

మూడవ భారత్-ప్రాంతీయ ఆర్థిక బృందాల (REC) సమావేశము

ఆగస్టు 20, 2014

ఆగస్టు 20-21, 2014 లలో న్యూ ఢిల్లీ లో జరగనున్న మూడవ భారత్-ప్రాంతీయ ఆర్థిక బృందాల (REC) సమావేశమునకు విదేశాంగ శాఖ కార్యదర్శి (వెస్ట్) శ్రీ దినకర్ ఖుల్లార్ అధ్యక్షత వహించనున్నారు.

ఆఫ్రికా లో అనేక ప్రాంతీయ ఆర్థిక బృందాలు (RECs) వుండగా, ఆఫ్రికన్ యూనియన్ వాటిలో ఎనిమిదింటిని గుర్తించింది. వీటిలో కామన్ మార్కెట్ ఫర్ ఈస్టర్న్ అండ్ సదర్న్ ఆఫ్రికా (COMESA), ఈస్ట్ ఆఫ్రికన్ కమ్యూనిటీ (EAC), ఎకనామిక్ కమ్యూనిటీ ఆఫ్ సెంట్రల్ ఆఫ్రికన్ స్టేట్స్ (ECCAS), ఇంటర్-గవర్నెంట్స్ అథారిటీ ఆన్ డెవలప్మెంట్ (IGAD), ద సదర్న్ ఆఫ్రికా డెవలప్మెంట్ కమ్యూనిటీ (ఎస్ఎడిసి), ద ఎకనామిక్ కమ్యూనిటీ ఆఫ్ వెస్ట్ ఆఫ్రికన్ స్టేట్స్ (ECOWAS), ద కమ్యూనిటీ ఆఫ్ సహెల్-సహరాన్ స్టేట్స్ (సిఈఎన్ఎస్ఎడి) మరియు ద అరబ్ మఫ్రెబ్ యూనియన్ (UMA) వున్నవి.

మొదటి మరియు రెండవ భారత్-REC ల సమావేశములు న్యూ ఢిల్లీ లో నవంబర్ 2010 మరియు నవంబర్ 2011 లలో జరిగినవి. ఈ సమావేశములో ప్రాంతీయ ఆర్థిక బృందాల సెక్రటరీ జనరల్/ప్రెసిడెంట్ మరియు ఇతర సీనియర్ అధికారులు పాల్గొంటారు.

సమావేశానికై వస్తున్న REC దేలగేషన్లు విదేశాంగ రాజ్య మంత్రి జనరల్ డాక్టర్ వి.కె. సింగ్ (రిటైర్డ్) ను 20 ఆగస్టు, 2014 న కలుస్తారు.

REC ప్రతినిధులు ఇంకా భారత ప్రభుత్వములో వారితో కలిసి ఒప్పందము చేసుకున్న కార్యక్రమములు మరియు ప్రాజెక్టులు అమలు పరుస్తున్న అనేక విభాగాలు/మంత్రాలయాలు/ ఏజెన్సీలతో కూడా సమావేశమౌతారు. వీటిలో డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ అగ్రికల్చర్ మరియు ఎడ్యుకేషన్స్ (DARE), టెర్మాట్ కాలేజీ, తిలోనియా; ద ఎనర్జీ మరియు రిసోర్సెస్ ఇన్స్టిట్యూట్ (TERI) వగైరా వున్నవి. కన్సెడ్రేషన్ ఆఫ్ ఇండియన్ ఇండస్ట్రీ (CII) REC ప్రతినిధులు మరియు భారత వ్యాపారవేత్తల మధ్య 20 ఆగస్టు 2014 న ఓ ముఖాముఖీ ఏర్పాటు చేస్తుంది.

21 ఆగస్టు, 2014 న టెలీకమ్యూనికేషన్స్ కన్సెల్టంట్స్ ఇండియా లిమిటెడ్ (TCIL) మరియు ఇండియన్ కౌన్సిల్ ఆఫ్ వరల్డ్ అఫైర్స్ (ICWA) లతో సమావేశములు జరుగుతాయి.

ఆఫ్రికా లోని REC లు ప్రామాణికత మరియు నియమాల మధ్య పొందిక కుదుర్చుటకు మరియు సాధారణ మార్కెట్లు ఏర్పరచుటకు పనిచేస్తున్నాయి మరియు ఈ పరిణామము వల్ల ఆఫ్రికా దేశాలలో భారత వ్యాపారము మరియు పెట్టుబడులపై ముఖ్యమైన ప్రభావము వున్నది. ఇంకా RECలు కెపాసిటీ బిల్డింగ్, మానవ వనరుల అభివృద్ధి, ఫుడ్ మరియు అగ్రికల్చర్ ప్రాసెసింగ్ రంగములలో భారత్ తో సహకారము పెంపొందించుకొనుటకు ఆసక్తి గా వున్నాయి. ఈ మూడవ భారత్-RECల సమావేశము భారత్-ఆఫ్రికా బంధాలను మరింత బలపరచటానికి మంచి వేదిక అవనుంది.

న్యూ డిల్లీ

ఆగస్టు 20, 2014